
 
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

MERDEKA BELAJAR 

No.01 

 

Satuan Pendidikan : SMP N 1 TIRTO 

Mata Pelajaran  : IPS  

Kelas / Semester : IX / Ganjil. 

Materi Pokok   : Bab. 1 Interaksi Antar Negara Asia dan Negara Lainnya 

Sub Materi Pokok : Letak dan Luas Benua Asia dan Benua Lainnya 

Alokasi Waktu  : 2 x 45 Menit. 

Pembuat RPP  : Zumronah, S.Pd 

Email   : zumronahtirto@gmail.com 

 

A. Kopetensi Dasar : 3. 1.memahami perubahan keruangan dan interaksi antar ruang 

negara-negara Asia dan benua lainnya yang diakibatkan faktor alam, manusia dan 

pengaruhnya terhadap keberlangsungan kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, 

pendidikan dan politik 

 

B. Tujuan Pembelajaran : 

1. Murid mampu mengidentifikasi letak dan luas benua Asia dan benua lainnya 

 

C. Langkah/Strategi Pembelajaran : 

Pembelajaran Jarak Jauh materi Letak dan Luas Benua Asia Dan Benua Lainnya dengan 

media daring. Guru menyampaikan kompetensi yang hendak dicapai. Setelah itu, guru 

membagikan link tayangan youtube yang bisa di tonton murid atau halaman buku paket 

yang bisa di baca murid . Murid  bisa menanyakan atau  mendiskusikan materi yang 

kurang di pahami dalam WAG. Guru meminta murid menulis letak dan Luas Benua Asia 

dan Benua lainnya pada catatan (LK),  berdasar tayangan yang sudah dia tonton atau 

buku yang sudah dia baca. Beberapa anak diminta untuk menshare LK nya. Pada bagian 

akhir, guru memberikan simpulan dan umpan balik terhadap pekerjaan yang telah 

dilakukkan oleh siswa dalam pembelajaran. 

 

D. Langkah-Langkah Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Melalui WAG murid ,guru membagikan link youtube atau halaman buku paket 

IPS Kelas IX materi Letak dan Luas Benua Asia dan Benua Lainnya  yang harus 

di baca murid dan mempersilahkan orang tua untuk mendampingi anak. 

b. Murid  bergabung dalam pertemuan daring ( WAG )serta melakukan presensi 

c. Guru memberikan motivasi belajar pada murid 

d. Guru menjelaskan tujuan dan manfaat mempelajari Letak dan Luas Benua Asia 

dan Benua Lainnya. 

e. Guru menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, 

serta metode belajar yang akan ditempuh. 

f.  Murid menanyakan jika ada langkah yang belum dipahami. 

2. Kegiatan Inti 

a. Kegiatan Literasi 

Murid menonton tayangan youtube pada laman https://youtu.be/Zpg-vSKWV-8 

atau membaca Buku Paket IPS Kelas IX Materi Letak dan Luas Benua Asia dan 

Benua Lainnya 

b. Critical Thinking 
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Murid mengidentifikasi letak dan luas Benua Asia dan Benua Lainnya berdasar 

dari tayangan yang sudah ditonton atau buku paket yang sudah di baca. 

c. Collaboration 

Murid  berdiskusi, tanya jawab, menggumpulkan informasi, bertukar informasi 

dalam pertemuan daring WAG. 

d. Creativity 

Murid  secara individu mulai menyusun data /informasi yang di dapat tentang 

Letak dan Luas Benua Asia dan Benua Lainnya dalam LK 

e. Communication 

Murid  mempost foto LK Letak dan Luas Benua Asia dan Benua lain yang telah 

di buatnya 

3. Kegiatan Penutup 

1. Murid membuat rangkuman/simpulan pelajaran tentang hal-hal penting yang 

muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan. 

2. Guru memberikan umpan balik terhadap proses pembelajaran dan hasil belajar 

murid 

3. Murid dan guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang berlangsung. 

a. Guru meminta pendapat,kesan dan saran terhadap pembelajaran yang baru 

saja berlangsung 

b. Murid menyampaikan pendapat ,kesan dan saran tentang pembelajaran yang 

baru saja berlangsung 

 

E. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Pengetahuan : 

a.  tes tertulis pilihan ganda ( google form ) 

b.  test tertulis uraian (melalui google form) 

2. Penilaian Keterampilan berupa penilaian unjuk kerja ( produk ) 

3. Penilaian Sikap berupa pengamatan menggunakan lembar observasi keaktifan murid 

selama pembelajaran dalam WAG. 
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